

俞可平副局长出席“合法性与治理”国际学术研讨会

2010年08月02日09:54 来源：中央编译局网站

【字号 大 中 小】 打印 留言 社区 网摘 手机点评 纠错 E-mail推荐: 提交

近日，由复旦大学社会科学高等研究院主办，中国政治学会（美国）、复旦大学国际关系与公共事务学院、复旦大学人文与社会科学季刊和《中国社会科学辑刊》杂志社协办的第二届“政治学与中国政治发展年会”之“合法性与治理”国际学术研讨会在上海举行。来自中央编译局、北京大学、清华大学、中国人民大学、北京师范大学、复旦大学以及欧洲、美国、台湾、香港等地的多家学术机构的60余位知名学者出席会议。俞可平副局长出席研讨会并在开幕式上发言。俞可平副局长在讲话中指出，在当今时代，政治合法性正在发生重大的转型，合法性的主要来源正在从福利、民主、善政转向善治，后者将会是“人类在21世纪最重要的政治合法性来源”。善治主要包含以下八个要素：法治、参与、公正、透明、责任、有效、稳定、严谨。从政治学角度上讲，治理是公共权威为了实现公共利益而进行管理活动的过程，而治理中的善治则是公共利益最大化的管理过程，是政府与公民社会共同合作的公共管理。善治作为21世纪政治合法性主要来源于以下五个方面：善治包含传统的政治理想状态，如善政（good government）、仁政等，但又超越了传统政治；善治包含了现代民主政治的大多数基本要素，但又超越了民主的范畴；善治是服务于民生的必要条件，也是民生提高的必然结果；善治意味着经济的发展、社会福利的提高，更意味着社会正义、公民政治参与和政府透明等方面的改善；善治具有超时空性，不同于许多其他政治概念充满了争议和分歧。最后，俞可平副局长指出，通向作为理想政治状态的善治是一个长期的过程，在人类社会发展的目前状态下，善政依然有不可取代的地位，也是走向善治的关键，因此民主和法治也依然是达到善治的决定性因素。

本次会议共有七场专题讨论，分别是“合法性：中西比较”；“合法性：不同研究路径”；“合法性与治理的关系”；“合法性在中国的理论与实践”；“政权合法性与大众支持”；“中国的治理理论与实践”；“中国在全球治理中的作用”等。每场专题讨论均分为主题发言和问答讨论两个环节。

（责任编辑：秦华）

推荐此新闻至人民微博：

用户名: 密码: 提交 去微博看看

- 相关专题
- 中共中央编译局
 - 俞可平专栏

• 热点

开展



• 焦

- 仲社
- 薄熙
- 孙政
- 高层
- 陕国
- 今晨
- 分西
- 神秘

484

1. 陈德
2. 陈德
3. 【新
4. 【党
5. 邴志
6. 武汉
7. 薄熙
8. “开
9. 【八
10. 于3

• 弱



孙政

- 张
- 民
- 省
- 安
- 央
- 榆

社区

我要发表留言

人民网强国社区注册用户可以发表评论。

用户名:

密码:

[到强国社区注册](#)

提交留言

重写留言

查看留言

[留言须知](#)

毛新

- 一
- 从
- 习
- 薄
- 高
- 揭

• 史海



全国

7月2

- 徐
- 鲜
- 197
- 胡
- 毛
- 万

资

-
-